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• Inovácie kybernetickej obrany ako 
kľúčový fenomén súčastnosti 

• 22. ročník medzinárodnej konferencie 
Degradácia technických systémov 

• 81. výročie oslobodenia mesta 
Liptovský Mikuláš  

• Slávnostné odhalenie 
zrekonštruovaného pamätníka 
Slovenského národného povstania

• Nový doktor na Katedre vojenskej 
taktiky a operačného umenia

• AOS pri rokovaniach na LF 
TUKE s ministrom obrany  

• Študenti KtE na EUDIS Defence 
Hackathon 

• Úspechy na vedeckej konferencii 
SECOSAFT 2026 

• Praktické zamestnanie kadetov v 
oblasti nevojenských krízových javov 

• Erasmus očami zahraničných kadetov 

• Z tvorby našich kadetov...

• Kurzy

• Kadeti pomáhali pri sadení 
stromčekov v Jamníku 

• Prvé vystúpenie folkloristov z AOS  

• Kadet z Leteckej fakulty TUKE 
dominoval na ŠVOČ 

• Spoločne za čistejšie prostredie

• Kadeti z Leteckej fakulty priniesli do 
Trenčína vojenské letectvo z prvej ruky  
• Kadeti AOS úspešní na 
medzinárodnom Craft Brnenskom 
polmaratóne 

• Kadetka AOS zažiarila na 
Majstrvostvách OS SR v stolnom tenise

• Tím ZVŠK víťazom streleckej súťaže 
Krtko Cup 2026 

• Extrémny diaľkový pochod 
Military Death March 

• Striebro na Spatran Trail 

 

V tomto čísle: Editoriál  

Apríl je tradične mesiacom 

bláznovstiev aj nevyspytateľného počasia. 

Tento rok však priniesol inú realitu. 

Namiesto typických jarných dažďov sme 

podľa vedcov zažili najväčšie sucho za 

posledných 140 rokov. Jar, na akú sme 

boli zvyknutí, sa akoby na chvíľu vytratila 

– a o to intenzívnejšie nám pripomenula, 

aké krehké je prostredie, v ktorom 

žijeme. Práve v apríli si každoročne 

pripomíname Deň Zeme, ktorý nás 

vedie k zamysleniu sa nad stavom našej 

planéty. Tento ekologicky orientovaný 

sviatok upozorňuje na dôsledky ničenia 

životného prostredia a na zmeny, ktoré 

zasahujú celý svet. Samotné slová však 

nestačia – rozhodujúce sú činy. Aj naši 

kadeti ukázali, že im na prostredí,  

v ktorom žijú, úprimne záleží. Zapojili sa 

do viacerých aktivít – od čistenia brehov 

Liptovskej Mary už minulý mesiac, cez 

iniciatívu „Upracme si Slovensko“, 

 v rámci ktorej pomohli skrášliť okolie 

Akadémie, až po sadenie stromčekov  

a podporu zalesňovania v našom regióne. 

Každý z týchto krokov má svoj význam 

a potvrdzuje, že zodpovednosť máme 

takpovediac v krvi. Apríl však nebol iba 

o životnom prostredí. Bol aj o ľuďoch, 

solidarite a ochote podať pomocnú ruku. 

Spoločne sme zorganizovali 24-hodinovú 

plaveckú štafetu na podporu malého 

chlapca bojujúceho so zdravotnými 

problémami. Nešlo pritom len o výkon  

či vytrvalosť, ale najmä  

o spolupatričnosť a ochotu urobiť niečo 

navyše pre druhých. Zároveň sme mohli 

sledovať úspechy našich študentov vo 

vedeckej aj športovej oblasti, kde mali 

príležitosť rozvíjať svoj talent  

a schopnosti. Osobitnú radosť priniesli 

aj naši noví folkloristi, ktorí absolvovali 

svoje prvé oficiálne vystúpenie a ukázali, 

že tradície majú pevné miesto aj  

v modernom akademickom prostredí. 

Apríl nám tak jasne ukázal, v čom 

dokážeme byť silní – v aktivite, odvahe 

skúšať nové veci a predovšetkým  

v ochote pomáhať druhým. Pretože 

pomoc nie je stratou času ani energie. Je 

investíciou do sveta, v ktorom chceme žiť.

-redakcia -
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V dňoch 15. – 16. apríla 2026 sa na pôde Akadémie 
ozbrojených síl uskutočnil druhý ročník medzinárodnej 
konferencie Inovácie kybernetickej obrany a trendy 
kybernetickej bezpečnosti II, organizovaný združením 
AFCEA Slovakia v spolupráci s Akadémiou ozbrojených 
síl gen. M. R. Štefánika pod záštitou ministra obrany 
SR.
Cieľom podujatia bolo vytvoriť priestor pre odborný 
dialóg o aktuálnych výzvach a trendoch v oblasti 
kybernetickej bezpečnosti, obrany a technologických 
inovácií.Rezort obrany zastupoval štátny tajomník MO 
SR Igor Melicher. Konferencia prilákala odborníkov 
zo Slovenska, Česka, Rakúska a Kanady, najmä 
z radov ozbrojených síl, rezortov obrany a vnútra 
a študentov AOS. Partnermi boli spoločnosti 
Cisco, Dell Technologies, Fortinet, IstroSec  
a Palo Alto Networks.

                                 text: -vit-; foto: -vp-

                                 text: -sz-, foto: -vp-

Program konferencie sa zameral na aktuálne výzvy kybernetického priestoru, najmä ochranu kritickej 
infraštruktúry, využitie umelej inteligencie v kybernetickej obrane, hybridné hrozby a dopady kvantových 
technológií na bezpečnosť. Významná pozornosť sa venovala aj implementácii princípov Zero Trust architektúry. 
„Kybernetická bezpečnosť a odolnosť patria medzi kľúčové piliere modernej obrany. Rastúca digitalizácia 
prináša nové príležitosti, ale aj riziká, na ktoré musíme reagovať koordinovane a inovatívne,“ zaznelo  
v rámci odborných vystúpení. Konferencia zároveň podporila výmenu skúseností medzi verejným sektorom, 
akademickou sférou a technologickými spoločnosťami, čo je kľúčové pre budúci rozvoj kybernetickej obrany 
a posilňovanie odolnosti štátu.

Inovácie kybernetickej obrany  Inovácie kybernetickej obrany  
ako kľúčový fenomén súčasnostiako kľúčový fenomén súčasnosti

22. ročník medzinárodnej konferencie 22. ročník medzinárodnej konferencie 
Degradácia technických systémovDegradácia technických systémov

V dňoch 8. – 10. apríla 2026 sa na AOS v Liptovskom Mikuláši konal 22. ročník medzinárodnej 
konferencie Degradácia technických systémov, organizovaný Katedrou strojárstva AOS  
v spolupráci s partnerskými univerzitami  z Poľska. Podujatie je dlhodobo platformou pre diskusiu v oblasti   
diagnostiky, údržby a spoľahlivosti technických systémov. Konferenciu otvorili rektor brig. gen. Aurel Sabó  
a prorektor pre vedu plk. Jozef Perďoch, ktorí zdôraznili význam prepojenia výskumu s praxou  
a pokračovanie medzinárodnej spolupráce v oblasti technických vied.

Program konferencie ponúkol prezentácie  
z oblasti vojenskej techniky, tribodiagnostiky  
a prevádzky zariadení využiteľných  
v ozbrojených silách aj priemysle. Dôležitou 
súčasťou podujatia bola aj aktívna účasť 
študentov všetkých stupňov štúdia Akadémie 
ozbrojených síl. Študenti prezentovali svoje 
odborné práce a mali možnosť konfrontovať 
výsledky svojho výskumu s medzinárodnou 
odbornou komunitou, čo predstavuje 
významný prvok ich odborného rastu. 
 
Aj tento ročník potvrdil, že konferencia 
Degradácia technických systémov si udržiava 
stabilné postavenie medzi rešpektovanými 
vedeckými podujatiami v regióne. Jej prínos 
spočíva najmä v podpore medzinárodnej 
spolupráce, výmene poznatkov a prepájaní 
akademického prostredia s praxou.

                          text: mjr. Ing. Vladimír Kadlub, foto: -vp-
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V obci Ľubeľa bol 1. apríla 2026 slávnostne odhalený zrekonštruovaný Pamätník Slovenského národného 
povstania pri príležitosti 81. výročia oslobodenia obce.

Obnova pamätníka, podporená Ministerstvom obrany SR, priniesla dôstojné miesto na pripomínanie  
si historických udalostí a odkazu SNP. Slávnostného aktu sa zúčastnili viacerí významní hostia z verejného 
a spoločenského života, medzi nimi i rektor AOS brig. gen. Aurel Sabó.

Súčasťou programu bolo i kladenie vencov, čím si prítomní uctili pamiatku tých, ktorí bojovali za slobodu. 
Podujatia sa zúčastnili aj naši kadeti, ktorí prispeli k jeho dôstojnej atmosfére.

81. výročie oslobodenia mesta Liptovský Mikuláš81. výročie oslobodenia mesta Liptovský Mikuláš

                                 text: -sz-, foto: obec Ľubeľa

2. apríla si mesto Liptovský Mikuláš na Námestí osloboditeľov dôstojne pripomenulo 81. výročie oslobodenia 
mesta. K nemu došlo 4. apríla 1945 počas záverečných bojov druhej svetovej vojny, ktoré patrili k najdlhším 
a najťažším na území Slovenska a trvali približne dva mesiace. 

Pietnej spomienky sa zúčastnilo vedenie mesta, verejnosť aj predstavitelia Akadémie ozbrojených síl, ktorých 
delegáciu viedol prorektor pre vedu plk. Ing. Jozef Perďoch, PhD. Podujatie pokračovalo na vojenskom 
cintoríne Háj-Nicovô, kde si prítomní uctili pamiatku padlých hrdinov a vzdali hold ich obeti za slobodu.

                                 text: -sz-, foto: -vp-

Slávnostné odhalenie zrekonštruovaného Slávnostné odhalenie zrekonštruovaného 
Pamätníka Slovenského národného povstania Pamätníka Slovenského národného povstania 



6  Akademik 

Nový doktor na Katedre vojenskej Nový doktor na Katedre vojenskej 
taktiky a operačného umeniataktiky a operačného umenia

Predložená dizertačná práca s názvom Optimalizácia 
spôsobov ostreľovania pozemných cieľov jednotkami 
delostrelectva OS SR sa zaoberá aktuálnou 
problematikou hodnotenia a zvyšovania účinnosti 
delostreleckej paľby v podmienkach súčasného 
operačného prostredia. Autor v práci poukazuje 
na limity tradičných prístupov, ktoré sú založené 
najmä na deterministických analytických metódach  
a vyžadujú viaceré zjednodušenia. V práci navrhol 
využitie stochastických simulačných metód (Monte 
Carlo), ktoré umožňujú  presnejšie hodnotenie 
účinnosti paľby a jej optimalizáciu. 
 
Obhajoba prebehla na vysokej odbornej úrovni a bola 
pozitívne hodnotená komisiou aj oponentmi. Školiteľ 
doc. Ing. Jaroslav Varecha, PhD. ocenil potenciál 
doktoranda pre ďalší rozvoj v oblasti teórie streľby 
delostrelectva.

Katedra vojenskej taktiky a operačného umenia tak 
získava nového odborníka, ktorého vedecká práca má 
potenciál významne prispieť k rozvoju teórie aj praxe 
delostreleckej podpory v podmienkach OS SR.text: pplk. Ing. Miroslav Mušinka, PhD.

AOS pri rokovaniach na LF TUKE AOS pri rokovaniach na LF TUKE 
s ministrom obranys ministrom obrany

27. apríla 2026 sa uskutočnila návšteva ministra obrany SR Roberta Kaliňáka na Leteckej fakulte TUKE 
za účasti zástupcov fakulty a AOS. Hlavným bodom programu bolo podpísanie memoranda o spolupráci 
medzi TUKE a Ministerstvom obrany SR so zameraním na vzdelávanie, bezpečnosť a podporu obrany štátu. 
 
Súčasťou programu bola aj prednáška ministra o Národných obranných silách a aktuálnych bezpečnostných 
výzvach, po ktorej nasledovala diskusia s kadetmi o službe a uplatnení. Delegácia si zároveň prezrela 
simulačné pracoviská pre výcvik pilotov a riadiacich letovej prevádzky, ktoré zohrávajú dôležitú úlohu  
v praktickej príprave.

                           text a foto: rtm. Alojz Mikula

                                 text:, foto: AOS

text a foto: por. Ing. Marek Ferenčák,  
Ing. Radovan Stephany

Dňa 15. apríla 2026 sa na Katedre bezpečnosti a obrany Akadémie ozbrojených síl uskutočnila 
obhajoba dizertačnej práce pplk. Ing. Michala Vajdu, čím úspešne ukončil doktorandské štúdium.  
Prácu obhajoval pred komisiou pod vedením prof. Ing. Vojtecha Jurčáka, CSc.
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Študenti KtE na EUDIS Defence HackathonŠtudenti KtE na EUDIS Defence Hackathon
V dňoch 26. – 28. marca 2026 sa v Brne konal 
jarný EUDIS Defence Hackathon, zameraný  
na aktuálne výzvy v oblasti obrany, najmä na vývoj 
nízkonákladových interceptorov UAV (bezpilotných 
leteckých systémov), ich detekciu a ochranu vojsk 
pred ich nasadením. Podujatia sa zúčastnila 
aj dvojica študentov študijnej skupiny I22-EZS  
z Katedry elektroniky.
 
V konkurencii 17 tímov zvíťazili projekty zamerané na 
interceptory UAV, ktoré boli najčastejšie zastúpenou 
témou. Naši študenti sa sústredili na oblasť detekcie 
UAV, kde navrhli vlastné inovatívne riešenie.

Ich projekt bol založený na originálnej metóde využívajúcej predspracovanie signálu pomocou fCWT 
(frequency Continuous Wavelet Transform) v kombinácii s algoritmami neurónových sietí. Navrhnuté riešenie 
úspešne obhájili pred odbornou porotou a dosiahli veľmi dobré hodnotenie.

Pomocou vlastných komponentov a širokopásmových rádiových prijímačov, ktoré im boli poskytnuté  
od zúčastneného špičkového výrobcu, zriadili v novovybudovanom UAV polygóne AČR pracovnú stanicu 
dvojpozičného pasívneho zameriavača so základňou cca 100 m, pričom dosiahli krásny výsledok - detekciu 
UAV v pásme 1-6 GHz s GPS-tagmi overenou presnosťou zamerania smerníka do ±1° na šikmých 
vzdialenostiach niekoľkých kilometrov.

                                 text:, foto: AOS

Úspechy na vedeckej konferencii Úspechy na vedeckej konferencii 
SECOSAFT 2026SECOSAFT 2026

Konferencie sa zúčastnilo 590 študentov z viacerých 
európskych krajín a bolo prezentovaných 493 
vedeckých prác z rôznych odborov vrátane vojenských 
vied, bezpečnosti, medzinárodných vzťahov, 
manažmentu a technických disciplín.
 
Študenti AOS sa konferencie zúčastňujú opakovane  
a aj tento rok dosiahli výrazné úspechy. Študentka  
Katedry strojárstva, čat. Bc. Anežka Králová, zaujala 
odbornú porotu projektom The Design of Anti-Drone 
Suspended Weapon (konzultant kpt. Ing. Martin Bartoš, 
PhD.) a v silnej konkurencii 31 prác získala 2. miesto  
v sekcii Technical Sciences.

Úspešne sa prezentoval aj študent Katedry 
informatiky, des. Bc. Lukáš Benko, so svojou prácou 
Monte Carlo-Based Experimental Assessment 
of Artillery Fire Effectiveness under Reliability 
Constraints (konzultant pplk. Ing. Michal Vajda, PhD.). 

Účasť študentov zároveň potvrdila ich vysokú 
odbornú pripravenosť, schopnosť prezentácie 
výsledkov výskumu v medzinárodnom prostredí  
a rozvoj komunikačných aj analytických zručností. 

text a foto: por. Ing. Marek Ferenčák,  
Ing. Radovan Stephany

V dňoch 22. – 24. apríla 2026 sa v rumunskom meste Sibiu konal 31. ročník medzinárodnej študentskej 
vedeckej konferencie SECOSAFT 2026, organizovanej Akadémiou pozemných síl Nicolae Bălcescu. Podujatie 
je významnou platformou na prezentáciu výskumu a rozvoj dialógu medzi akademickou a vojenskou praxou.
Zároveň prispieva k posilňovaniu medzinárodných väzieb Akadémie, výmene skúseností a jej odbornému 
renomé v rámci európskeho akademického priestoru.  
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,,Naša skúsenosť bola mimoriadne pozitívna 
a určite by sme tento program odporučili aj 

ostatným študentom. Erasmus na AOS ponúka 
skvelú rovnováhu medzi akademickým rozvojom 
a kultúrnou výmenou, čo z neho robí hodnotný  

a nezabudnuteľný zážitok.“

                                 text: -sz-, foto: internet

Erasmus očami zahraničných kadetov
V letnom semestri akademického roka 2025/2026 privítala naša škola kadetov z dvoch partnerských 
vojenských akadémií – z Bulharska a Rumunska. Konkrétne išlo o študentov z Vasil Levski National 
Military University vo Veliko Tarnovo (22. 02. – 24. 04. 2026) a z Nicolae Bălcescu Land Forces 
Academy v Sibiu (01. 03. – 02. 05. 2026), ktorí absolvovali stáž v rámci programu Erasmus+.
Počas svojho pobytu pracovali najmä na bakalárskych prácach, no ich skúsenosť bola omnoho širšia. Spýtali sme  
sa ich niekoľko otázok, aby sme priblížili, ako ich Erasmus na AOS prebiehal.

Prečo ste si vybrali práve AOS pre váš Erasmus 
pobyt?
AOS sme si vybrali na základe odporúčaní našich kolegov, 
ktorí sa programu zúčastnili pred nami. Podelili sa  
s nami o veľmi pozitívne skúsenosti, čo nás presvedčilo, 
že ide o výbornú príležitosť nielen z akademického,  
ale aj osobného hľadiska.
Čo je vašou hlavnou úlohou počas pobytu na AOS?
Počas dvoch mesiacov je našou úlohou zhromažďovať 
relevantné údaje a materiály pre naše bakalárske 
práce. Venujeme sa výskumu, pozorovaniu  
a aktívne sa zapájame do rôznych aktivít, ktoré nám 
pomáhajú rozvíjať vedomosti aj praktické zručnosti  
v našich odboroch.

Odporučili by ste Erasmus na AOS aj ďalším 
študentom?

Mali ste možnosť spoznať aj slovenskú kultúru  
a zapojiť sa do mimoškolských aktivít?
Áno, od príchodu na Slovensko sme navštívili viacero 
miest, ktoré nám umožnili spoznať bohatú kultúru  
a históriu krajiny. Slovensko nás očarilo krásnou prírodou, 
zaujímavou architektúrou aj historickými mestami. 
Atmosféra je veľmi prívetivá a kombinácia tradícií  
s moderným životom robí celý pobyt ešte príjemnejším.

Praktické zamestnania kadetov v oblasti 
nevojenských krízových javov

V dňoch 10., 21. a 24. apríla 2026 absolvovali kadeti 1. ročníka 
magisterského štúdia programu bezpečnosť a obrana štátu praktické 
zamestnania v rámci predmetu krízový manažment. Cieľom bolo 
prepojiť teoretické poznatky s praxou a priblížiť fungovanie vybraných 
zložiek krízového riadenia.
 
Kadeti navštívili Horskú záchrannú službu Nízke Tatry – Jasná, kde sa 
oboznámili s jej úlohami, vybavením a vyskúšali si aj transport zranenej 
osoby. Program doplnili ukážky práce záchranárskeho psa.
 
Druhá časť prebehla na vodnom diele Liptovská Mara a bola zameraná 
na krízový manažment v oblasti kritickej infraštruktúry, najmä na riziká, 
bezpečnosť a riadenie mimoriadnych situácií.
 
Na záver vyjadril vedúci praktických zamestnaní por. Ing. Daniel 
Brezina, PhD. poďakovanie všetkým, ktorí sa podieľali na realizácii 
praktickej výučby. „Rád by som poďakoval príslušníkom Horskej 
záchrannej služby a pracovníkom vodného diela Liptovská Mara za ich 
ústretovosť a ochotu podeliť sa o cenné praktické skúsenosti, ktoré 
významne prispeli k prehĺbeniu odborných vedomostí kadetov,“ uviedol.

Praktické zamestnania potvrdili význam prepojenia teórie s praxou  
a prispeli k lepšej pripravenosti kadetov na riešenie krízových situácií.

Text a foto:  
por. Ing. Daniel Brezina, PhD.
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A nielen darčeky by mali byť darované od srdca. Na našej Akadémii sme toho živým dôkazom.  
My totiž od srdca aj plávame.

Konkrétne pre Kubka. Kubko je malý chlapec, ktorý – tak ako my ostatní – sníva rôzne sny, od jazdy 
na motorke až po ovládanie čínštiny. Tým najväčším snom je však preňho byť zdravý a môcť sa hýbať 
bez obmedzení, tak ako my ostatní.

Tento článok však nie je o nás ani o vás. Je o tom, čo nás spája. Nás, štrnásteho a pätnásteho 
apríla, spojil jeden spoločný cieľ – pomôcť Kubkovi dosiahnuť ten jeho. Dobrovoľníci z radov kadetov  
aj stáleho stavu si na vlastnej koži vyskúšali zaplávať štafetu nepretržitých 24 hodín. Odplávané 
kilometre sa následne premenili na finančný príspevok, ktorý poputuje na Kubkovu liečbu.

A aj keď tento článok vychádza s odstupom niekoľkých týždňov a pre mnohých možno postupne 
upadne do zabudnutia, mňa neprestáva udivovať sila tejto myšlienky. Sila, ktorá vzniká, keď sa ľudia 
spoja – a ešte väčšia, keď sa spoja pre dobrú vec. Ak ste tam boli, viete, aké to bolo. Ak nie, skúsim 
vám to priblížiť… možno vás to nabudúce presvedčí pridať sa.

Určite to poznáte – vstúpite do krytého bazéna a ovalí vás teplý vzduch s typickou vôňou chlóru. 
Inak to nebolo ani teraz. Keď som sa rozhliadla, vo vode už plávalo niekoľko ľudí. Na tabuli viseli 
mená prihlásených spolu s počtom odplávaných metrov a na všetko dohliadal plavčík. Keď som vošla  
do vody, cítila som sa dobre – takmer ako doma. Plávanie ma vždy tak trochu bavilo a napĺňalo 
zvláštnym pokojom.

Ten pocit sa ešte znásobil, keď som prišla aj na druhý deň a uvidela zaplnenú tabuľu s desiatkami 
odplávaných kilometrov. Predsa sa nám to podarilo! Pomôcť tým, ktorí to potrebujú, je krásne.  
A ešte krajšie je byť súčasťou komunity, ktorá zdieľa rovnaké nadšenie a ochotu pomáhať.

Na záver by som sa chcela poďakovať pánovi kapitánovi za zorganizovanie tejto akcie a jeho nasadenie. 
Poďakovanie patrí aj všetkým, ktorí sa zapojili a zaplávali si pre dobrú vec – pre svoje zdravie  
aj zdravie iných. A v neposlednom rade aj tým, ktorí prispeli finančne. V spojení je sila, ktorá dokáže 
veľké veci. Niekedy prenáša hory, inokedy vydrží plávať celý deň. Dôležité je jediné – aby to bolo od 
srdca.

Celkový výsledok štafety: ,,Do štafety sa zapojilo 211 plavcov, ktorí spoločne odplávali 
úctyhodných 286,55 kilometra. Vďaka tomuto nasadeniu a dobrovoľným príspevkom sa 
podarilo vyzbierať 1 234,21 €, ktoré budú použité na podporu Kubkovej liečby – konkrétne 
na zabezpečenie trojmesačných rehabilitačných cvičení alebo plaveckého programu. 
Najvyšší individuálny výkon dosiahol kadet 1. ročníka Lucas Havlík, ktorý počas štafety 
odplával najväčšiu vzdialenosť až 12 000 m,“ doplnil člen Katedry telesnej výchovy a športu  
a organizátor aktivity kpt. Mgr. Martin Kožiak.

,,Pri nákupe všakovakých darčekov často premýšľam, ako prekvapiť, či ako ,,Pri nákupe všakovakých darčekov často premýšľam, ako prekvapiť, či ako 
darovať niečo navyše – niečo viac než len froté ponožky… Vzápätí si však darovať niečo navyše – niečo viac než len froté ponožky… Vzápätí si však 
uvedomím, že tým „viac a extra“ je vlastne všetko, čo je darované od srdca.“uvedomím, že tým „viac a extra“ je vlastne všetko, čo je darované od srdca.“

                                 text:Viktória Kostolníková, foto: internet
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Kurzy organizované akadémiou    
Slávnostné ukončenie ISOC 32

Tridsiaty druhý medzinárodný kurz pre štábnych dôstojníkov 
(ISOC 32) bol ukončený 27. marca 2026 na AOS. Kurz absolvovalo  
20 účastníkov zo Slovenska, Kórey a Jordánska, pričom najlepšou 
študentkou sa stala majorka Zuzana Kisidayová. Počas deviatich 
týždňov sa dôstojníci venovali plánovaniu a vedeniu vojenských 
operácií podľa štandardov NATO, získali praktické skúsenosti 
a rozvíjali rozhodovacie schopnosti. Súčasťou bol aj tutoriál  
s účasťou amerického lektora majora Eugene M. Hardinga. 
Kurz ukončil brigádny generál Marek Banas, ktorý zdôraznil 
jeho význam pre kariérny rast. V mene absolventov poďakoval  
za priebeh kurzu major Jintae Kim.

Výročná členská schôdza Klubu 
vojenských výsadkárov Bratislava
Dňa 28. marca 2026 sa na Akadémii ozbrojených síl uskutočnila 
výročná schôdza Klubu vojenských výsadkárov Bratislava za 
účasti členov zo Slovenska a Česka. Podujatia sa zúčastnili 
viacerí  významní  hostia vrátane generála Daniela Zmeka. Počas 
programu boli symbolicky pokrstené miestne kluby výsadkárov 
Liptov a Šariš, súčastne bol za čestného člena klubu Liptov 
prijatý brigádny generál Aurel Sabó. Súčasťou programu bolo 
aj udeľovanie ocenení členom klubov a odovzdanie odznakov 

„Výsadkár – člen klubu vojenských výsadkárov“ kadetom  
5. ročníka. Na záver hostia vyzdvihli význam tradícií a spolupráce 
medzi slovenskými a českými výsadkármi.

Španielska návšteva  
na Centre vzdelávania

Dňa 13. apríla obohatila program 31. základného veliteľsko-
štábneho kurzu na AOS návšteva španielskeho kontingentu 
vrátane vojenského pridelenca Španielskeho kráľovstva pre SR  
plk. Francesca Martineza, ktorý predstavil aktuálne bezpečnostné 
výzvy NATO. Prednášky sa venovali aj činnosti aliančného 
veliteľstva v Španielsku, pôsobeniu predsunutého zborového 
elementu na Slovensku a úlohám mnohonárodného brigádneho 
zoskupenia v Centre výcviku Lešť. 

●	 COPC – Comprehensive Operations 
Planning Course - Kurz komplexného plánovania 
operácií je kurz, ktorý reflektuje požiadavky OS SR 
ako aj NATO na potrebu vzdelávania dôstojníkov 
predurčených na plnenie úloh v štruktúrach NATO  
a medzinárodných operačných veliteľstvách  
a štáboch. Ako NATO certifikovaný kurz, spĺňa 
všetky požadované štandardy kvality podľa  
Bi-SC 075-07.
V termíne 13. – 24. apríla 2026 sa lektori z oddelenia 
medzinárodných kurzov spolu s odborníkmi  
z OS SR a zahraničnými špecialistami z Poľska  
a Rumunska venovali plánovaniu operácií na 
operačnej úrovni. Kurzu sa zúčastnilo 30 dôstojníkov 
z viacerých krajín (Švédsko, Poľsko, Česko, Arménsko  
a Slovensko), pričom 29 ho úspešne ukončilo. 
Mentorom v pozicii veliteľa operačného veliteľstva bol 
rektor AOS brig. gen. Aurel Sabó, ktorý absolventom 
osobne odovzdal certifikáty.
●	 Rektor AOS navštívil príslušníkov  

1. mechanizovanej brigády Topoľčany počas 
cvičenia typu CAX (Computer Assisted Exercise) 

„PRIBINA VANGUARD 26“, ktoré sa uskutočnilo 
v Simulačnom centre AOS.
Cvičenie bolo zamerané na zdokonaľovanie 
rozhodovacích procesov veliteľov a štábov 
prostredníctvom konštruktívnej simulácie.  Tá umožňila 
realisticky modelovať priebeh operácií bez potreby 
nasadenia reálnych síl priamo v teréne.
Dôležitou súčasťou bol aj systém velenia a riadenia 
hC2 COMMAND, ktorý podporuje plánovanie  
a riadenie operácií a zároveň umožňuje zdieľanie 
spoločného operačného obrazu v reálnom čase. 
Výrazne tak prispieva k efektívnej koordinácii činností  
a interoperabilite jednotlivých prvkov štábu.
●	 Dňa 28. apríla privítala AOS veľvyslanca 

Mareka Vargu, stáleho predstaviteľa SR pri NATO,  
a generálporučíka Petra Babiara, stáleho 
vojenského predstaviteľa SR pri NATO a EÚ.  
Počas návštevy sa stretli s vedením Akadémie aj našimi 
kadetmi, s ktorými diskutovali o význame členstva  
v NATO, jeho úlohe pri zabezpečovaní kolektívnej 
obrany a stability v Európe. Súčasťou besedy bol 
aj pohľad na aktuálny bezpečnostný vývoj vo svete  
a jeho dopady na medzinárodné vzťahy.
●	 V holandskom Utrechte sa konala 

Konferencia disciplíny OPOAAA k NATO 
certifikovaným kurzom plánovania operácií.
Na 6. ročníku podujatia sa stretlo viac ako 30 odborníkov 
z rôznych krajín, aby spoločne diskutovali o kvalite 
vzdelávania, výcviku a aktuálnych výzvach v oblasti 
plánovania operácií.
AOS reprezentoval pplk. Ing. Miroslav Majtner, poverený 
náčelník oddelenia medzinárodných kurzov, ktoré sa 
podieľa na realizácii NATO certifikovaných kurzov IPJO 
(Vstupný kurz plánovania spoločných operácií) a COPC 
(Kurz komplexného plánovania operácií).
Cieľom konferencie bolo zhodnotiť doterajšie aktivity, 
stav re-certifikácie kurzov a nastaviť ďalšie smerovanie 
v súlade s meniacim sa bezpečnostným prostredím.
●	 V rámci programu 31. základného 

veliteľsko-štábneho kurzu realizovaného na 
Centre vzdelávania AOS sa uskutočnila diskusia  
s generálmajorom Slavomírom Verčimákom, ktorý 
zastáva pozíciu predstaviteľa vrchného veliteľa 
spojeneckých síl v Európe (SACEUR) na veliteľstve 
NATO v Bruseli.
Vo svojom vystúpení sa zameral na súčasné hrozby, 
strategické výzvy NATO a otázky obranných výdavkov, 
pričom zdôraznil, že ide o investíciu do mieru.  
Diskutovalo sa aj o schopnosti Aliancie reagovať na 
hybridné hrozby a technologický vývoj. Stretnutie 
prinieslo účastníkom cenné poznatky z praxe a rozšírilo 
ich pohľad na fungovanie NATO.
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Kadeti pomáhali pri sadení Kadeti pomáhali pri sadení 
stromčekov v Jamníkustromčekov v Jamníku

                              text a foto: text a foto: rtm. Alojz Mikula

Kadeti sa v sobotu 11. apríla zapojili do zalesňovania 
v Jamníku, kde vysadili viac ako 2 000 stromčekov. 
Počas dňa plného fyzickej práce a tímovej spolupráce 
sadili rôzne druhy drevín, ako smrek, javor, jelšu a buk. 
 
Výsadba nových stromčekov má zásadný význam pre lesné 
hospodárstvo aj ekologickú udržateľnosť. Hoci sa jeden 
strom môže zdať ako maličkosť, jeho význam je obrovský 

– pre jednotlivca aj pre celú spoločnosť. Práca kadetov tak 
prispeje k zachovaniu kvality lesov a zanechá hodnotu pre 
budúce generácie.

Prvé vystúpenie folkloristov z AOSPrvé vystúpenie folkloristov z AOS
Kolektív Ľudového akademického súboru pôsobí 
pri Akadémii ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši 
od októbra minulého roka. Vznikol s cieľom vytvoriť 
priestor pre milovníkov ľudovej hudby, spevu a tanca. 
 
Svoj prvý úspech zaznamenali na galavečere pri  
20. výročí II. brigády Vzdušných síl vo Zvolene, kde vystúpili 
s hudobno-tanečno-divadelným programom o láske  
a životných stretnutiach.
 
Napriek krátkemu času na prípravu, popri štúdiu, vložili 
do vystúpenia veľké nasadenie. Odmenou im bol potlesk 
publika, ktorý potvrdil ich kvalitu a nadšenie pre folklór.                            text a foto: Mgr. Erika Grega

                            text a foto: Mgr. Erika Grega

Kadet z Leteckej fakulty Kadet z Leteckej fakulty 
TUKE dominoval na ŠVOČTUKE dominoval na ŠVOČ

Kadet Bc. Dávid Koreň, poslucháč 5. ročníka Leteckej fakulty 
TUKE, ukázal, že spojenie intelektu a disciplíny prináša 
výnimočné výsledky. Na ŠVOČ TUKE (9. apríla 2026) 
získal 1. miesto v kategórii letecká a kozmická technika. 

Jeho práca zaujala aj celkovo – získal ocenenie  
za najlepšiu prácu súťaže, vrátane oblasti leteckej prevádzky,  
čo potvrdzuje jej vysokú odbornú úroveň a praktický prínos.  
 
Úspech poukazuje na kvalitu štúdia na Leteckej fakulte 
TUKE a schopnosť kadetov prepájať teóriu s praxou. 
Ako ďalší krok sa mu môže otvoriť príležitosť prezentovať 
prácu na medzinárodnej konferencii NTAD 2026.
 
Jeho výsledok je zároveň inšpiráciou pre ďalších študentov, 
ktorí sa chcú venovať technickým odborom.

Spoločne za čistejšie Spoločne za čistejšie 
prostredie -  prostredie -  

upratali sme AOSupratali sme AOS

                            text: rtm. Alojz MIKULA

Dňa 9. apríla sa na AOS uskutočnilo jarné upratovanie, 
do ktorého sa zapojili kadeti aj zamestnanci. Podujatie 
zorganizovalo Študentské fórum a tento rok bolo 
súčasťou iniciatívy „Upracme Slovensko“.

Dobrovoľníci vyčistili areál Akadémie a naplnili viac ako 
60 vriec odpadu. Výsledkom je nielen čistejšie prostredie, 
ale aj posilnený tímový duch. Takéto aktivity podporujú 
zodpovedný prístup k životnému prostrediu a prispievajú 
k posilneniu spolupráce a vzájomnej súdržnosti medzi 
účastníkmi.

                           text: Mgr. Erika Grega

Kadeti z Leteckej fakulty Kadeti z Leteckej fakulty 
priniesli do Trenčína vojenské priniesli do Trenčína vojenské 

letectvo z prvej rukyletectvo z prvej ruky
Dňa 20. apríla 2026 navštívili štyria kadeti Leteckej 
fakulty TUKE SOŠ letecko-technickú v Trenčíne, kde 
študentom priblížili štúdium, výcvik a službu v armáde.  
 
Diskusia ponúkla praktický pohľad na odbory aj povinnosti 
vojaka, mala motivačný charakter a pomohla študentom 
lepšie si predstaviť kariéru v ozbrojených silách.  
Kadeti odpovedali na otázky študentov a podelili sa o vlastné 
skúsenosti. Predstavili aj možnosti uplatnenia po ukončení 
štúdia. Stretnutie podporilo záujem o vojenské letectvo.



Tím ZVŠK víťazom  Tím ZVŠK víťazom  
streleckej súťaže streleckej súťaže 
Krtko Cup 2026 Krtko Cup 2026 

Dňa 15. apríla 2026 sa v Simulačnom centre 
AOS uskutočnil 5. ročník súťaže Krtko Cup  
v simulovanej streľbe z krátkej a dlhej zbrane.
 
Zúčastnilo sa 8 tímov (48 súťažiacich) z radov kadetov 
a kurzu ZVŠK. Súťaž prebiehala v družstvách  
a hodnotila sa presnosť streľby z oboch zbraní  
v časovom limite. Podujatie prinieslo vyrovnané výkony  
a vysokú úroveň disciplíny všetkých účastníkov.
 
Súťažiaci preukázali dobrú technickú pripravenosť  
aj schopnosť pracovať pod tlakom. Zároveň si 
mohli porovnať svoje schopnosti s ostatnými tímami  
v simulovaných podmienkach. Súťaž potvrdila dôležitosť 
pravidelného výcviku a precíznosti pri manipulácii  
so zbraňou.

                                 text: -sz- a voj. 1.st. Alexandra Poláková

Striebro na Spartan TrailStriebro na Spartan Trail

Dňa 19. apríla 2026 sa v Brne uskutočnilo medzinárodné 
bežecké podujatie, na ktorom sa zúčastnili aj príslušníci 
AOS. Akadémiu reprezentovali kadeti 4. ročníka spolu  
s ďalšími vojakmi a pedagógom z Katedry vojenskej taktiky  
a operačného umenia. Kadeti súťažili v zmiešaných 
štafetách v spolupráci s Univerzitou obrany Brno a dosiahli 
umiestnenia na 2. a 3. mieste.

Podujatie potvrdilo kvalitnú fyzickú pripravenosť účastníkov 
a význam medzinárodnej spolupráce medzi vojenskými 
školami. Zároveň prispelo k posilneniu vzájomných vzťahov 
a výmene skúseností medzi účastníkmi.

Kadetka AOS zažiarila Kadetka AOS zažiarila 
 na Majstrovstvách   na Majstrovstvách  

OS SR v stolnom teniseOS SR v stolnom tenise

                                text a foto: pplk. Michal Vajda

Kadeti AOS úspešní na medzinárodnom Kadeti AOS úspešní na medzinárodnom 
Craft Brnenskom polmaratóneCraft Brnenskom polmaratóne

V dňoch 31. marca až 2. apríla sa v Ružomberku uskutočnili 
Majstrovstvá OS SR v stolnom tenise, kde si súťažiaci 
zmerali sily v jednotlivcoch aj družstvách.
 
Do podujatia sa zapojila aj kadetka AOS a študentka 
Univerzity obrany v Brne Alexandra Poláková, 
ktorá získala titul majsterky v dvojhre a spolu  
s tímovou kolegyňou aj víťazstvo v súťaži družstiev.
 
Počas celého turnaja dominovala bez straty setu  
a potvrdila svoju dlhoročnú športovú prax. Jej 
výsledky sú dôkazom systematickej prípravy  
a odhodlania dosahovať špičkové športové výkony. 

Srdečne gratulujeme k vynikajúcim športovým výsledkom.

Kadetka voj. 1. st. Barbora Kleinová, poslucháčka 
2. ročníka Leteckej fakulty TUKE, opäť potvrdila, že 
disciplína, odhodlanie a výkon patria k jej prirodzenej 
výbave.

Na podujatí Spartan Trail Kojšovská hoľa, ktoré sa 
konalo 11. apríla 2026, dosiahla vynikajúci výsledok, 
keď v kategórii AGE Group 20 – 29 rokov obsadila 
2. miesto spomedzi 17 zúčastnených. Náročnú trať  
v horskom teréne s dĺžkou 10 km zvládla s prehľadom  
a vysokým nasadením. Gratulujeme k umiestneniu  
a prajeme veľa ďalších úspechov – na trati aj v službe.

                               text: KTVaŠ

Dňa 17. apríla 2026 sa 13 kadetov 3. ročníka pod vedením kpt. Mgr. Martina Kožiaka z Katedry telesnej 
výchovy a športu AOS zúčastnilo 13. ročníka extrémneho pochodu Military Death March v kategórii 
Super Extrem Walker (117 km). Podujatie má pietny charakter a pripomína 95 žien a dievčat, ktoré  
v roku 1945 zahynuli počas pochodu smrti z koncentračného tábora Grünberg do mesta Volary. 

Účastníci prechádzajú časť ich trasy a vzdávajú im úctu. Najnáročnejšia kategória pozostávala z troch disciplín (75 km, 
30 km a 12 km). Všetci kadeti zvládli úvodnú časť, na ďalšie pokračovali len niektorí. Celú kombinovanú trasu napokon 
úspešne absolvovali traja kadeti: Kristián Nekoranec, Alex Melo a Pavol Mikyta.
 
Celková trasa s výrazným prevýšením preverila nielen fyzickú kondíciu, ale aj psychickú odolnosť účastníkov, ktorí 
museli zvládnuť náročný terén a časový limit. Podujatie tak predstavovalo nielen športovú výzvu, ale aj silnú pripomienku 
historických udalostí a utrpenia obetí, ku ktorým kadeti pristupovali s rešpektom a pokorou.

text: KTVŠ a voj. 1. st. Alica Szárazová

Extrémny diaľkový pochod Military Death March

text a foto: rtm. Alojz Mikula


